Отчет работы наставника
Юнцевич Юлии Викторовны с молодым специалистом
Абляйкиной Татьяной Юрьевной за 2022-2023 учебный год.
С молодым педагогом Абляйкиной Т.Ю. была проведена консультации «Как выбрать тему по самообразованию воспитателя по ФГОС ДО?», «Музыкальные занятия и воспитатель».  Консультация наставника, участие молодого педагога в разработке материалов для родителей. Консультации в подготовке и проведении утренников молодым специалистом. Консультации по разработке дидактического и наглядно-демонстрационного материала.
Оказана практическая помощь по правильной организации ведения документации группы: проведены консультации по составлению рабочей программы, календарных планах. Было проведено анкетирование и тестирование молодого педагога. В течение года наставником были просмотрены режимные моменты в группе, посещение занятий, после были даны рекомендации. Проведена консультация по подготовке к летнее – оздоровительному периоду. 
В течение года молодой педагог пополнил предметно – пространственную среду дидактическими материалами, пособиями.  Для успешной организации режимных моментов педагог наблюдал за моей работой и работой других педагогов ДО. Проанализировав, отметили положительные моменты, которые можно использовать самим в работе. Принимала участие в детских утренниках. Молодой педагог разработала конспект открытого занятия, который проводила на уровне ДО. При проведении образовательной деятельности рекомендовала использовать предварительную работу, игровые проблемные ситуации, ИКТ. 



